2024年4月15日 星期一 责编/郭寿权 美编/建隆 校对/凌美



# 伊朗向以色列发动报复性打击

以军称,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中99%被拦截

N新华 央视

伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明说,向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机,此举是针对以色列1日袭击伊朗 驻叙利亚大使馆领事部门等行为。以色列军方发言人14日则说,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中超过99%被拦截。 伊朗袭击以色列目前情况如何?以色列做出了何种回应?袭击将对地区局势造成怎样的影响?

# 伊朗发动大规模导弹和无人机袭击

以色列军方13日晚发 表声明说,伊朗向以色列 发射了无人机。以色列空 军战斗机和海军舰艇均外 于高度戒备状态。以色列 国防军正在监视所有目 标。以色列交通部宣布于 当地时间14日零时30分 至7时关闭领空。

据伊朗塔斯尼姆通讯 社报道,伊斯兰革命卫队在 当地时间14日凌晨宣布对 以色列目标发动了大规模 导弹和无人机袭击。伊斯

兰革命卫队在声明中说,袭 击是针对以色列犯下的众 多"罪行",包括4月1日对 伊朗驻叙利亚使馆领事部 门建筑的导弹袭击。

据以色列媒体14日报 道,以色列多个城市当天 响起防空警报,并伴随着 爆炸声。记者在耶路撒冷 听到数次巨大的爆炸声。 据以急救部门14日消息, 此次袭击已造成一名10岁 以色列男孩受伤。

以色列媒体还报道,

美军在约旦和伊拉克上空 对伊朗导弹或无人机实施 了拦截。媒体援引一名以 高官的话报道。伊朗99%的 导弹和无人机被拦截。

以色列国防军发言人哈 加里14日凌晨发表声明说, 以军一外军事基地被"轻微 破坏"。另据以军方消息,以 军动用了防御中程导弹的 "大卫弹弓"和防御远程导弹 的"箭"式防空系统,并出动 大量战机,对伊朗发射的无 人机和导弹进行拦截。

### 以色列紧急召开安全内阁会议

14日凌晨,以色列总 理内塔尼亚胡紧急召开安 全内阁会议,讨论如何应 对伊朗的大规模袭击。安 全内阁在会上同意授权由 内塔尼亚胡、国防部长加 兰特以及反对党领导人甘 茨组成的战时内阁就应对 袭击做出决定,从而提高 决策效率。

分析认为,尽管本次 袭击暂未造成大量人员伤 亡,但类似规模的针对以

色列本土的袭击并不多 见,以色列可能不会善罢 甘休,而会采取措施做出 强有力的回应。

美国总统拜登13日在 社交媒体上表示,美国坚 定支持以色列抵御伊朗及 其"代理人"发动的袭击。 当天早些时候,美国国防 部长奥斯汀与以色列防长 加兰特通电话,重申美国 坚定支持以色列的防御行 动,以色列"可以依靠"美

国的全力支持。

伊朗常驻联合国代表 团13日在社交媒体平台上 说,伊朗对以色列的攻击 "可以被视为已经结束"。 伊朗代表团说,伊朗的军 事行动是为了回应以色列 对伊朗在叙利亚大马士革 的外交场所的侵略。如果 以色列再犯错误,伊朗的 反应将会严重得多。这是 伊朗和以色列政权之间的 冲突,美国必须置身事外。

# 双方对抗强度或出现明显升级

美国《外交政策》网站 撰文说, 这是近5年以来伊 朗在中东地区发动的最大 规模袭击之一。袭击发生 后,黎巴嫩、伊拉克等多国 宣布出于安全考量暂时关 闭领空,在约旦、伊拉克、 叙利亚等地,爆炸声也频 频响起,还有民众在约旦 首都安曼南部拍摄到被击 落的导弹碎片。

以色列媒体14日援引 名以高官的话报道,这 是伊朗首次从其领土向以 色列发动袭击,"(以色列) 需要做出果断反应,这一 反应很快就会到来"。分 析人士认为,如果以色列 "以进攻性的方式"予以回 应,必将引发一系列升级 性质的袭击,并可能导致

分析人士表示,伊朗 旨在通过此次袭击重建对 以色列的威慑。以色列与 伊朗多年来以非直接对抗 形式在中东地区展开博 弈,随着以色列空袭伊朗 使馆领事部门建筑和伊朗 采取报复打击行动,双方 的对抗强度或将出现明显 升级,这将给中东地区局 势增添更多不确定性。

#### □分析

# 既示强又克制 伊朗有两重考量

伊朗驻叙利亚使馆1 日遭袭后,伊朗最高领袖哈 梅内伊和总统莱希均誓言 报复。但从报复的实际效 果看,虽然袭击规模很大, 但给以方造成的损失似乎 不严重。对此,分析人士认 为,这背后是伊朗既示强又 克制的两重考量。

在示强方面,伊朗使馆 遭袭是主权受到侵害,还导 致包括伊斯兰革命卫队高级 指挥官在内的多人死亡,伊 朗国内对此群情激愤。上海 外国语大学中东研究所教授 刘中民说,伊朗报复性袭击 将在很大程度上安抚国内民 众和捍卫民族尊严

伊朗被认为是中东地 区"抵抗轴心"的核心。宁 夏大学中国阿拉伯国家研 究院执行院长牛新春认为, 伊朗选择从本土打击以色 列,既是要展示能够发动远 距离攻击的军事实力,也是 要显示"震慑以色列"、阻止 其"得寸进尺"的决心。

在克制方面,虽然伊朗 此前高调誓言报复,但实际 发动对以袭击却已是"炸 馆"事件两周以后。而且事 前媒体已经披露伊朗将在 24至48小时内对以领土发 动袭击,以色列也采取了要

求学校停课、限制人员聚集 等针对性措施。事后伊朗 常驻联合国代表团也很快 通过社交媒体表示.伊朗的 "合法"反击目前"可被视为 已经结束"。

事务的助理国防部长帮办马 尔罗伊说,伊朗貌似事先已 向外界透露了袭击计划,"好 像有意允许(无人机和导弹) 被击落"。美国智库华盛顿 近东政策研究所高级研究员 辛格评论,这是一次"行动缓 慢、对外公开的"报复行动, "体现了伊朗不愿与以色列 直接对抗的态度"。

对此,美国前负责中东 吉笑语。 活动现场还开展了桑



#### □链接 伊朗黑客:"成功入侵并关闭铁穹"

据俄罗斯连塔网4月 14日报道,伊朗黑客组织 Handala 宣布,他们已成功 关闭了以色列的"铁穹"导 弹防御系统。

据报道,在伊朗向以

色列发射的攻击型无人 机飞抵目标之前,Handala 的成员在"电报"社 交平台上声称,他们成 功入侵了以色列的"铁 穹"导弹防御系统,而且

这已是他们第二次成功 制伏了以方反导系统的 雷达。他们写道:"但是 这一回,你们只剩下几 个小时来修复它们。游

# 桑葚"绝绝紫"引流"村庄运营"试点

福州高新区南屿首届桑葚主题生活节第一天人气 爆棚,活动将持续到"五一"假期

海都讯(记者 江方方 文/图) 假期不想出远门, 去周边的乡村旅游无疑是 个好选择。4月14日,福 州高新区首届桑葚主题生 活节在福州高新区南屿镇 五都村美好启幕,本次活 动汇集六大板块:桑野市 集、民谣音乐会、桑葚采 摘、游园派对、山野露营、 桑葚研学,倾情打造山野 市集风主题生活节。

在一家家当地村民种 植的桑葚采摘园,葱茏繁 茂的桑葚林内,一串串、一 簇簇紫黑色和红色的桑葚 挂满枝头,果香扑面而 来。游客穿行其中,或采 摘尝鲜,或打卡拍照,在领 略田园风光的同时体验采 摘乐趣,桑林间充满着欢

葚研学,家长和孩子们跟 着研学导师学习探究桑葚 的生长过程,了解它的功 效和营养价值,感受采摘 桑葚的快乐,品尝桑葚美

与此同时,现场集市 里的特色民谣歌舞表演、

果蔬秀暨特色农产品展 销、营地喝咖啡、乡间围炉 煮茶等精彩活动更是让游 客大呼过瘾。活动第一 天,参与桑葚主题生活节 的游客近5000人次,全天 依托本次桑葚生活节到侠 客谷、双院士文化馆等文 旅点位游客近1.2万人次, 其中农家乐生意火爆,带 动村民增收约57万元。

"在五都村青山绿水 的掩映中,结合当地文化, 发展特色项目。"相关负责 人介绍, 五都村耕读文化 延续已久,村里走出了庄 巧生、庄文颖"父女双院 士"。立足双院士文化品 牌,高新区引进、培育万丰 农业生态园为龙头企业, 通过示范带动,发展优质 休闲文旅采摘项目。

据介绍,五都村是市 级乡村振兴示范村,曾获 评2023年市级"一村一品" 专业村,现有大小桑葚采 摘果园9个,桑葚种植面积 200多亩,年产值超过百 万。每年4月,五都村的桑 葚总产量约1.5万斤。

据了解,今年,福州



高新区开始布局,探索村 庄市场化运营模式,凸显 以生态、民俗、历史为核 心的"乡土"特色主题,让 观光旅游与乡村振兴相 得益彰。南屿镇五都村 作为首个探索市场化运 营的村庄,通过"点、线、 面"全维度的结合,盘活 提升在地优质的农文旅 资源,持续传播双院士文 化精神,将村庄的自然资 源优势、人文品牌资源优 势转化成经济优势,实现 差异化、可持续化发展, 后续高新区将在五都村 探索总结的基础上根据 各村资源特色再打造一 批可市场化运营的乡村, 吸引更多来自各个地方 的乡创乡建人才参与其 中, 实现全民参与, 共同 富裕的乡村振兴。